

航空学院意识形态目标责任制

意识形态工作是党的一项极端重要工作，关乎旗帜、道路、国家政治安全和党的执政基础。党的十九大提出要牢牢掌握意识形态工作领导权、建设强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态、落实意识形态工作责任制，为新时代高校加强和改进意识形态工作指明了前进方向。

高校是人才培养和文化遗产的重要基地，是各种思想文化交流交融交汇的场所，是意识形态工作的前沿阵地，在“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”上发挥着应有的引领和带动作用。

作为教师，要从全局和战略高度，切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，切实担负起责任和使命，不折不扣地把意识形态工作责任落到实处。

1. 要站在事关党和国家发展的战略高度，站在推动科学发展、促进社会和谐的全局高度，深刻认识意识形态领域斗争的复杂性及意识形态工作的极端重要性，始终坚持马克思主义指导地位，拥护党的全面领导，坚持马克思主义的根本指导地位，坚决做到“两个维护”，牢牢掌握意识形态工作领导权，深入学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，宣传党的思想理论和大政方针政策，不断研究新情况、解决新问题，切实肩负起意识形态工作的重大政治责任。

2. 努力推进马克思主义理论大众化，打牢社会主义意识形态的根本思想理论基础，坚持共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想不动摇，高举中国特色社会主义伟大旗帜，打牢社会主义意识形态的根本政治基础，坚持弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神不动摇，不断为社会主义意识形态凝神聚气，始终高扬主旋律，践行社会主义核心价值观，遵循社会主义文化建设特点和规律，适应发展社会主义市场经济要求，树立新的文化发展观，不断推进文化创新。牢牢确保立场不移、方向不偏、工作不软。全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，将习近平新时代中国特色社会主义思想作为办学治校的根本遵循，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实将中国特色社会主义政治优势转化为行动自觉和文化自信。

3. 针对社会热点难点问题，敢于主动发声，加强正面引导，凝聚共识，广

泛参与服务基层文化建设和群众文化活动，用先进文化理念教育群众、引导群众。党员领导干部要对不当言论敢于发声、敢于举旗亮剑，理直气壮与错误思想作斗争。

4. 注重阵地建设，压实意识形态工作责任制，定期分析研判意识形态领域问题，抓好统筹协调，打好综合战、协同战。壮大主流舆论坚持守正、创新辩证统一，旗帜鲜明坚持党管宣传，加强网络意识形态阵地管控，不断增强工作创造力。创新网络内容建设，把提升网上正面宣传流量和水平作为主攻方向，大力宣传党和国家主流意识形态的“红色内容”。

5. 要以高度的责任意识、发展意识、引领意识，主动打造新时代思想文化高地，形成高品位文化源头，积极培育和践行社会主义核心价值观，不断探索新方法，善于把党的理论、路线、方针和政策的宣传教育与群众关心、关注的热点问题紧密结合起来，把广泛的宣传教育活动与解决个别性、群体性的思想认识问题紧密结合起来，把做好政治理论的宣传教育与加强法制宣传教育紧密结合起来，充分运用个别谈心、耐心疏导、平等交流、民主讨论等方法，注重人文关怀和心理疏导，使意识形态的宣传教育工作做到入情入理。

6. 面向新时代，自觉践行“立德树人”根本任务，进一步明确人才培养目标，着力构建知识传授、能力培养、素质提升、人格塑造“四位一体”人才培养体系，推动通识教育、专业教育、交叉培养、思政教育深度融合，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

责任人：

2019年2月